

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Francia. Trimestre, 30 Semestre, 48 rs.
 No se servirá ninguna suscripción, sin previo pago adelantado.—La correspondencia, al Administrador de este periódico.
 REDACCION Y ADMON.—PROGRESO,—4, P.º 3.º 1.ª PTA.



ANUNCIOS.

A los suscritores a medio real la línea en la cuarta plana y a real los no suscritores. Por meses, precios convencionales.—En las planas tercera, segunda y primera, 1 n real más respectivamente.—Anuncios mortuorios en la cuarta plana, desde 40 reales en adelante.—Los comunicados y remitidos de 1.50 a 20 reales línea a juicio de la Administración.—Todo pago se entiende por adelantado.—Insértese ó nó, no se devuelve ningún original.
 CORRESPONSAL EN PARIS, PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS.—A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne.

Número suelto, un real.

DIARIO DE GERONA.

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral.

Marzo.—Día 17 Tiempo medio á mediodía verdadero 0 hs. 8 ms. 33 s.

TERMÓMETRO			Barómetro.	Hig. Sausure.	Estado del cielo.	VIENTO.		Lluvia en mm
min.	máx.	med.				Dirección	Intensid.	
8	20	14.0	754.5	82	Despejado	O.	Viento	5

OBSERVACIONES.—

Seccion Oficial.

Gaceta del 16.—No contiene disposicion alguna de interés general.

LA RIQUEZA PÚBLICA EN ESPAÑA.

Hasta la hora presente, nuestros mas afamados hacendistas han venido de vanándose los sesos buscando la manera de procurar nuevos ingresos al Tesoro público, al objeto de enjugar el enorme déficit con que se cierran los presupuestos.

Se crean nuevos impuestos, se inventan recargos nuevos y, apesar de los buenos deseos que animan á don Juan Francisco Camacho y de su reconocida competencia en asuntos rentísticos, es lo cierto que, por mas esfuerzos que se hagan por los que vienen usufructuando el edificio de la calle de Alcalá, la Hacienda nacional dista mucho de encontrarse en el estado próspero que todos deseamos.

Un medio, un solo medio tienen, á nuestro entender, los Ministros del ramo. Plantear con resolucion un buen sistema de amillaramientos, castigar con la pérdida de las fincas á los oculadores y proceder á una revision escrupulosa de los expedientes en virtud de los cuales se ha autorizado la creacion de colonias agricolas.

Nosotros sabemos de alguna de estas últimas que son verdaderas granjerías, creadas exclusivamente en beneficio de sus promovedores que las explotan en provecho propio, y con detrimento notable de los intereses generales de la Hacienda.

Consideramos, pues, ser convenientísimo y hasta de necesidad reconocida, el inspeccionar de nuevo los expedientes en virtud de los cuales se concedió la creacion de colonias agricolas, poniendo á estas en las condiciones que las leyes requieren, y exigiendo á quien corresponda la responsabilidad en que se haya incurrido por infracciones cometidas.

Entendemos que, de esta manera, aumentarían las rentas públicas y que, en el transcurso de pocos años, seria mucho mas llevadera la difícil y angustiosa situacion del Tesoro.

Fíjese en las consideraciones expuestas el señor Delegado de Hacienda pública de esta provincia, elévelas, si le parece bien, á su superior gerárquico, y tenga la seguridad de que cuanto sobre el particular lleve á cabo, redundará en obsequio del importantísimo ramo que tiene á su cuidado.

Nosotros nos proponemos no dejar este asunto de la mano, y estamos dispuestos á hablar claro. La defraudacion existe en grande escala, y por muy doloroso que nos sea, procuraremos levantar con mano firme el apóstito que encubre un menor ingreso de millones para el Tesoro nacional. Y caerá el que debe caer.—X.

NUESTROS CORRESPONSALES.

Madrid 15 de Marzo de 1886.

Estimado amigo: Segun telegramas de Granada, anoche á las once se sintió en aquella capital un temblor de tierra que duró mas de siete segundos. El pánico fué horrible. La gente que estaba en el teatro le abandonó precipitadamente, y muchas familias pasan la noche en la calle temerosas de algun hundimiento. Se cree que en los pueblos y sobre todo en Arenas del Rey, hayan ocurrido desgracias. ¡Quiera Dios que así no sea y que la region andaluz no tenga que llorar nuevas desdichas!

Se tiene por seguro que no llegará á realizarse el anunciado meeting de los izquierdistas y de los húsares. El general Lopez Dominguez ha recibido una cariñosa carta del capitán general señor Pavía, recordándole que las ordenanzas del ejército prohiben que los militares que no sean diputados asistan á las reuniones políticas, y como el señor Lopez Dominguez ha dejado de serlo, no podrá concurrir si el meeting se celebra. No habrá, pues, meeting. Lo que si hacen los izquierdistas y sobre todo los húsares, es no dormirse.

Los trabajos electorales se han emprendido con tanto entusiasmo y con tan buena direccion en el Circulo de la calle de Cedaceros, que el señor Romero Robledo y el general Lopez Dominguez tienen por cierto que el lugar de las minorías en la circunscripción de Madrid, será para ellos.

Esta noche quedará definitivamente resuelto cuál ha de ser la candidatura ministerial para Madrid. El gobierno formó la suya, pero los comités de los distritos no se manifestaron muy conformes con ella, y ha sido preciso rehacerla. En la reunion que el comité provincial fusionista de Madrid celebrará esta noche bajo la presidencia del señor Marqués de la Vega de Armijo, quedará proclamada. Van en ella los señores Montero Rios, Vega Armijo, Angulo, Martínez Luna, Jaquete y Ferreras.

Parece seguro que en la reunion de mañana quedará hecha la coalicion de

zorrillistas y federales y designada la candidatura que han de votar estos partidos. No todos los zorrillistas, sin embargo, están contentos con lo que sucede. Unos no quieren ni coalicion ni lucha electoral á ningun precio. Otros extrañan que el señor Salmeron que en su último discurso tiró tantas chinitas en el tejado del señor Ruiz Zorrilla, ponga ahora tanto empeño, no ya en la coalicion de todos los partidos republicanos, cosa que no hay quien no viere con gusto, sino en unirse y asociarse á los federales solamente.

Se habla hoy mucho de una larga é importantísima conferencia celebrada entre el general Martinez Campos y la Reina Isabel.

Creemos seguro que los viajes de la real familia que hemos anunciado, se verificarán dentro de un plazo brevísimo.—M.

Paris 13 de Marzo de 1886.

El atentado de que fué víctima el célebre novelista Julio Verne, ha ocupado la atencion de Paris durante 24 horas, que es el máximo de tiempo que aquí dedica el voluble «tout le monde» á los asuntos más importantes.

El autor de «Cinco semanas en globo» es un hombre que vive rodeado de todo el «confort» imaginable, pero acompañado únicamente de un criado que hace las veces de mayordomo, ayuda de cámara y portero. Verne tiene una llave de la puerta de su hotel y el doméstico otra; así es que cuando el primero quiere entrar ó salir, no le sirve nadie sino que se sirve el mismo.

El miércoles último nuestro personaje—y permítanos el lector que nos pongamos en situacion—se retiraba del círculo á que diariamente concurre y se encaminó hácia su casa con el propósito de ponerse á trabajar, pues de cinco á siete de la tarde son las horas en que da forma y relieve á esas maravillosas creaciones que todos conocemos.

Julio Verne llegó á la puerta de su hotel y sacó la llave para abrir; pero en el mismo instante un jóven colocado veinte pasos mas arriba, le apuntó con un revólver haciéndole dos disparos. La primera bala se incrustó en los adornos del peristilo, pero la segunda alcanzó al novelista hiriéndole gravemente en una pierna. Sin perder la serenidad de ánimo por un instante, se arrojó sobre el agresor y, tras breve lucha, pudo desarmarle y entregarlo á algunas personas que llegaron atraídas por el ruido de los tiros. Entonces reconoció que su enemigo era su propio sobrino Gastón Verne el cual desde hace algun tiempo no goza de todas sus facultades mentales.

En presencia de la autoridad, Julio Verne reconoció que su sobrino se hallaba atacado de lipemania y que recluido en Blois, debia haber burlado la constante vigilancia de su familia. Al agresor no se le pudo sacar una sola palabra, pero mas tarde se supo que venia manifestando desde hacia algunos dias el propósito de vengarse de

su tio por no se sabe que imaginarias ofensas. En vista de todo esto, el comisario dispuso que Mr. Gastón Verne fuese trasladado al hospital.

En cuanto al herido, aunque la bala le ha roto la tibia profundizando bastante, su estado, sino sobrevienen complicaciones inesperadas, será muy pronto completamente satisfactorio.

Hace algun tiempo la Sociedad de Escritores y Artistas de Madrid, proyectó la construccion de un asilo para los literatos y cultivadores de las artes que por los reveses de la varia fortuna, necesitan de este auxilio en los últimos años de su vida. El más entusiasta defensor de este glorioso cuartel de inválidos era el señor Nuñez de Arce, el cual dijo que la obra se realizaria porque para llevarla á cabo estaba dispuesto á pedir limosna de puerta en puerta. Por desgracia estos ánimos del ilustre poeta han debido decaer del todo, pues hasta las orillas del Sena no ha llegado la noticia de que haya puesto en práctica su pensamiento.

En cambio aqui, gracias al legado de la viuda de Rossini, el próximo mes de abril darán principio las obras de la casa retiro para autores italianos y franceses. El edificio se construirá en el magnífico parque que posee en Ateoil la institucion de Sainte-Perine, y segun el proyecto que publican varios periódicos, comprenderá tres pabellones paralelos capaces cada uno para cincuenta favorecidos, disfrutando cada uno de estos de un pequeño departamento que se compondrá de saloncito, alcoba y cuarto de vestir con division para baños.

En la planta baja existirán las habitaciones comunes á todos los asilados como biblioteca, sala de estudio, de reunion, fumoir, comedor capaz para 200 personas etc.

El coste de la Casa-retiro está presupuestado en dos millones de reales, pero se cree que pasará de esta suma.

La huelga mineral preocupa aquí á todo el mundo. Estos últimos dias se han vendido dos nuevas ediciones de «Germinal» de Zola y una del «Grisout» de Talmier. Se respira carbon por todas partes.

Los huelgistas inspiran simpatías, no ya solo á corporaciones tan importantes como el municipio de Paris, sino á damas de la aristocracia y príncipes incógnitos que les apoyan y socorren con mano pródiga.

En el boulevard—decia Rochefort hace dos dias.—Al paso que vamos, los desheredados tendrán que hacer muy poco; los explotadores se lo darán todo hecho, hasta la resistencia.—A. F.

Gaceta General.

Las últimas noticias que hemos recibido de Barcelona, nos traen la doble y triste nueva de que la hija de nuestro afligido amigo D. Félix Maciá y Bonaplata, María, se encuentra en un estado grave.

Quiera Dios aliviar á la hermosa niña y dar á sus consternados padres el

valor necesario para resistir tanto quebranto y aflicción.

—Ayer recibimos una hoja impresa suscrita por varios electores del distrito de Figueras, recomendando la candidatura conservadora del conocido banquero y hacendado de dicha ciudad Don Tomás Roger y Larrosa.

Con este son, que sepamos, cuatro los candidatos que van á luchar en aquel distrito; el señor Roger conservador, y nuestros amigos los constitucionales señores Gironella, Moradillo y Henrich.

—Segun nuestras noticias, muy en breve debe llegar á esta ciudad nuestro amigo y correligionario D. Antonio Vicens, con objeto de visitar á sus amigos del distrito de Santa Coloma de Farnés por donde se presenta candidato en lucha con el señor Pallejá.

—Ha fallecido en Pals D. Ramon Rosich y Reynes, persona de ilustración probada, que ha pertenecido á varias Comisiones y corporaciones de esta provincia y de la de Barcelona.

—Es posible que dentro de dos ó tres días llegue á esta ciudad nuestro muy distinguido y antiguo amigo don Juan Fabra y Floreta, ex-Diputado á Cortes por este distrito, y candidato liberal en las próximas elecciones. Desearnos al señor Fabra un feliz viaje.

—Sobre la fachada que ocupa en la calle del Progreso D. Pascual Espelt, hay como de muestra un guarda-ruedas de algunos quintales, que por lo visto sirve como de aviso para que se sepa que allí vive un picapedrero, y como dicho pedruzco está completamente suelto y constituye un terrible peligro para el viandante, llamamos la atención del señor Alcalde ya que sus Agentes están ciegos y no ven lo que para distinguirlo no se necesita vista de lince.

Hace unos tres meses el mismo vecino, en lugar de una piedra como ahora, colocó tres que el cuerpo de orden público le mandó quitar; pero á las pocas semanas apareció el que hoy existe, y allí está desde entonces sin que nadie le haya dicho lo que previenen las ordenanzas municipales.

—El ilustrado médico de Torroella de Montgrí D. Casimiro Valentí, acaba de publicar un opúsculo titulado EL CÓLERA, su preservación y curación.

Dicho trabajo, que por cierto es muy curioso é instructivo, está basado en los estudios prácticos hechos por su autor durante la pasada epidemia que tanto affigió á los vecindarios de Torroella y Estarrit, y contiene datos suficientes para comprender la necesidad que existe de que nuestras Autoridades y Juntas de Sanidad adopten energicas medidas para evitar, en el triste caso de la reproducción del mal, el incremento que tomó el año pasado.

Al señor Valentí le agradecemos la atención que ha tenido mandándonos un ejemplar de su apreciable obra.

—Se ha dispuesto, segun los telegramas de ayer, que las Diputaciones Provinciales figen el seis de Abril próximo para celebrar la primera de las sesiones del periódico semestral.

—Debemos repetir á cuantos nos escriben pidiendo contestación á sus cartas, lo que en distintas ocasiones tenemos dicho, esto es, que para poder complacerles, es necesario nos incluyan el sello correspondiente á la contestación que se nos pida.

—Nuestro querido correligionario y amigo el Alcalde suspenso de Caldas de Malavella D. Juan Barceló, ha sido absuelto por la Audiencia del Territorio en la causa que con mas saña que justicia se le habia instruido.

Nuestra enhorabuena al buen amigo y el pésame á sus infelices adversarios.

—Se está terminando el nuevo polvorin hecho sobre los cimientos de otro que en tiempo del sitio de los franceses en Gerona, existia regularmente

situado cerca la fuente del hierro de la pólvora, adquiriendo con esto Gerona gran beneficio, pues el que actualmente tiene está situado en un baluarte el cual, además de ser muy pequeño, puede ocasionar graves desgracias si hubiese alguna explosión.

Se dice que se quiere reedificar el castillo de Monjuich, tirar las murallas y hacer interinamente alguna fortificación, ya que Gerona cuenta en la actualidad con una pequeña torre llamada de Alfonso XII, situada en Las Pedreras.

Si así fuera, Gerona estaria de verdadera enhorabuena.

—Desde antes de ayer tarde se encuentra entre nosotros nuestro distinguido amigo el candidato constitucional por La Bisbal Don José Simon y Rudó.

Tambien en este distrito, algunos amigos del señor Camps, húsar de sector, van diciendo que el Sr. Camps está apoyado por el Gobierno.

Esta filfa no la cree nadie por supuesto, puesto que á nadie se oculta lo imposible que es que tal pueda suceder, y que el candidato ministerial es el señor Simón, constitucional de abolengo y liberal de hecho.

—Tenemos noticias de que los amigos del señor Call, sobre valerse de armas poco templadas para defender su candidatura, cosa nada nueva recordando lo que aconteció en la elección pasada, se valen de la desgracia que affige al señor Maciá para hacer creer á los incautos, que nuestro amigo se ha retirado del campo electoral.

La trama es tan burda que no cabe serlo mas; pero para que no puedan los que así faltan á la verdad, insistir en tan necia afirmación, debemos decir que no solo no retira su candidatura el señor Maciá y Bonaplata, no obstante las tribulaciones que pasa y el dolor que le aqueja, si no que con sus amigos, que constituyen la inmensa mayoría del distrito de Puigcerdá, luchará como antes y con decisión sin, para conseguir el triunfo, echar mano de medios reprobados que detesta y abomina.

El señor Maciá, candidato ministerial, pertenece al partido constitucional y está identificado con los principios que sostiene el partido á cuyo frente se encuentra el señor Sagasta.

Y dicho esto para desmentir las versiones de sus interesados enemigos, aplazamos para otro dia el consignar la clase de medios que se emplean para combatir á nuestro querido amigo.

—Ha tomado posesion del Juzgado de este partido el nuevo y digno Juez últimamente nombrado D. Trinidad Gay y Thomás, á quien damos la mas respetuosa bienvenida.

—Con motivo de celebrarse hoy el voto de S. Narciso, esta tarde á las cuatro se celebrará la procesion de costumbre con asistencia del Excelentísimo Ayuntamiento. El piquete lo formará el Batallon de Cazadores de Mérida que guarnece esta plaza.

Desde el 1º de Setiembre de 1884, un Sello de Garantía, conteniendo las palabras francesas: **Union des Fabricants pour la repression de la Contrefaçon**, se aplica como un sello de correos en todas las cajas de píldoras que salen de la Farmacia del **Doctor Dehaut**, de Paris.

En general se desconfia de cuanto se escribe en los anuncios de medicamentos, y se dice tambien que aquellos no son serios. Pues bien, cuando son verdad, no solamente son serios sino útiles y altamente humanitarios. En efecto: nada puede haber mas humanitario ni más útil que devolver la salud al enfermo. La única dificultad consiste en saber si el anuncio es todo verdad, ó exagera la virtud del medicamento, y esta dificultad es fácil salvarla tomando noticias de enfermos que lo hayan usado. Por ejemplo, el que padezca tos, pregunte por las pastillas

del Dr. Andreu de Barcelona, y hallará siempre, absolutamente siempre comprobado, que ni en un solo caso han dejado de producir excelentes resultados para curar ó aliviar toda clase de tos por fuerte y crónica que haya sido, sobre todo si se han sujetado á las instrucciones del prospecto. 3-R.

RECORTES DE LA PRENSA DE MADRID.

(Del 15 Marzo).

Algunos individuos del comité provincial fusionista de Madrid se reunieron ayer para ponerse de acuerdo sobre la candidatura de diputados que ha de acordarse en la junta que hoy celebrará dicho comité bajo la presidencia del Sr. Abascal.

La candidatura acordada, y que propondrán, es la siguiente:

Montero Rios, marqués de la Vega de Armijo, Angulo, Martinez Luna, Jaquete y Ferreras.

—Aunque no está resuelto definitivamente, lo más probable es que no llegue á verificarse el meeting electoral anunciado, y al que debian asistir romeristas é izquierdistas.

La suspension obedece á una carta muy cariñosa que el capitán general de Madrid ha dirigido al Sr. Lopez Dominguez llamándole la atención sobre la situación difícil que le crea si asiste al meeting, toda vez que la ley constitutiva del ejército prohíbe la asistencia de los militares á las reuniones políticas, á no ser que sean diputados, carácter de que carece el jefe de la izquierda, toda vez que las Cortes han sido ya disueltas.

Con este motivo se han cruzado algunas comunicaciones confidencia-

les entre dichos señores, de cuyo resultado depende la celebracion del meeting, pero como decimos al principio, es casi seguro que no se realice.

—Granada 15 (12,30).—A las once de la noche se ha sentido en esta capital un temblor de tierra de fuerte oscilacion y de duracion de siete segundos.

El pánico producido es indescriptible. La concurrencia que asistia á la representación del teatro se puso en pié, abandonando el local precipitadamente.

La mayor parte de la poblacion, que estaba ya descansando, se ha lanzado á las calles, aumentando el terror el recuerdo de los terremotos del pasado año.

No se tienen noticias de los pueblos, pero se teme que hayan ocurrido desgracias en Arenas del Rey, donde sus habitantes están viviendo aún entre las antiguas ruinas.

Las autoridades han adoptado algunas medidas para tranquilizar al vecindario.

Telegramas.

(De nuestro servicio particular.)

Madrid 17 á las 4 tarde.—En las elecciones para compromisarios á Cortes que han tenido lugar en la «Sociedad Económica» Matritense, han triunfado los amigos de Romero Robledo luchando contra los Canovistas.

Es un hecho la coalición de Zorrillistas y Federales.—M.

DIRECTOR D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Imp. de «La Lucha»

GRANDE EXPOSICIÓN de camas de hierro, latón, niquel y madera. SOMMIERS DE TODAS CLASES Y A MEDIDA. Precios reducidos. VENTAS Á PLAZOS Y AL CONTADO.—GARANTÍA ILIMITADA. Los plazos son desde una peseta semanal 10 por 100 de rebaja al contado. 3-PROGRESO-3 Vilana y Compañía. 3-PROGRESO-3

PAPEL DE ALBESPEYRES
El único empleado en los hospitales militares de Francia.
Contra las Enfermedades crónicas, como enfermedades del cerebro, parálisis, enfermedades nerviosas, asma, catarros, enfermedades de las criaturas y de los ancianos, enfermedades de la edad crítica.
Ningun Remedio es tan eficaz como un Vejigatorio en el brazo, de la dimension de un peso fuerte, mantenido con el verdadero Papel de Albespeyres.
NUMEROSAS IMITACIONES. — Se evitarán no aceptando sino las cajitas de papel que llevan la Firma Fumouze-Albespeyres, y el Sello de la Union de los Fabricantes.
FUMOUBE-ALBESPEYRES, 78, Faubourg St-Denis, PARIS, y en todas las Farmacias del globo.

Vapores trasatlánticos de Sala y Vidal PARA MONTEVIDEO, BUENOS AIRES Y ROSARIO DE SANTA FÉ. Saldrá el 21 Marzo á las 10 de la mañana el magnífico y acreditado vapor español ANA DE SALA; Su capitán Don Francisco de Lezama, admitiendo carga y pasajeros, á quienes ofrece su acreditado y esmerado trato. Precios: 1.º 140 duros; 2.º 100 duros, y 3.º 40 duros. Informarán los Sres. Sala y Vidal, Rambla de Sta Mónica, 21 principal, Barcelona.—Agentes de Aduana, Sres. Sintés y Orfila, calle de Cristina, n.º 5, bajos, Barcelona.

ROB BOYVEAU L'AFFECTEUR
Este Jarabe depurativo y reconstituyente, de un gusto agradable, de una composición exclusivamente vegetal, hasido aprobado en 1778 por la antigua Sociedad real de Medicina y por un decreto del año XIII. — Cura todas las enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escrófulas, Eczema, Soriasis, Herpes, Liquen, Impétigo, Gota, Reumatismo. — Por sus propiedades aperitivas, digestivas, diuréticas y sudoríficas, favorece el desarrollo de las funciones de nutricion, fortifica la economía y provoca la expulsion de los elementos mórbidos, ya sean virulentos ó parasitarios.
ROB BOYVEAU L'AFFECTEUR
de YODURO DE POTASIO
Es el medicamento por excelencia para curar los accidentes stíficos antiguos ó rebeldes: Ulceras, Tumores, Exostosis, así como el Linfatisma, la Escrófulosa y la Tuberculosa. — EN TODAS LAS FARMACIAS.
En Paris, casa J. FERRE, Farmacéutico, 102, Rue Richelieu, y Succesor de BOYVEAU-L'AFFECTEUR